
RENCANA PROGRAM PEMBELAJARAN (RPP)  
 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 
Kelas/Semester  : X/Ganjil 
Materi   : Mengembangkan Pendapat dalam Eksposisi 
Alokasi Waktu  : 4 x 45 Menit 
Pertemuan  : 2 x pertemuan 
 

Kompetensi Dasar 

3.2  Menganalisis isi dan aspek kebahasaan dari minimal dua teks laporan hasil observasi 
4.2 Mengonstruksikan teks laporan dengan memerhatikan isi dan aspek kebahasaan baik lisan 

maupun tulis. 

Tujuan Pembelajaran 
Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran, peserta didik dapat: 

1. Menginterpretasi makna dalam teks eksposisi 

2. Mengembangkan sisi teks eksposisi 

3. Menelaah struktur dan kebahasaan teks eksposisi 

4. Menyajikan gagasan ide dalam teks eksposisi  

Kegiatan Pembelajaran 

Apersepsi  Salam pembuka  

 Berdoa bersama 

 Mengecek kehadiran siswa melalui aplikasi whatsap/google form. 

 Peserta didik diingatkan pembelajaran sebelumnya. 

 Peserta mengumpulkan tagihan tugas pada pertemuan sebelumnya. 

 Peserta didik menerima informasi kompetensi materi, tujuan, manfaat, dan 
langkah-langkah pembelajaran yang akan dilakukan. 

Kegiatan Inti  Peserta didik mendengarkan pembacaan teks pidato 

 Peserta didik menganalisis isi pidato dengan mengisi tabel 

 Peserta didik membedakan fakta dan opini dari sebuah teks eksposisi 

 Peserta didik membuat ringkasan teks observasi 

--------------------------------------------------------------------------------- 

 Peserta didik melengkapi isi teks laporan hasil  observasi  

 Peserta didik membenahi kesalahan isi laporan hasil observasi 

--------------------------------------------------------------------------------- 

 Peserta didik menganalisis kebahasan teks laporan hasil observasi 

 Membenahi kesalahan bahasa teks laporan 

---------------------------------------------------------------------------------- 

 Melengkapi gagasan pokok dengan gagasan penjelas 

 Menyusun teks laporan hasil observasi 

Penutup  Peserta didik menyimpulkan hasil pembelajaran 

 Guru memberi penguatan terhadap kesimpulan pembelajaran 

 Guru memberi tugas untuk pertemuan berikutnya 

 Berdoa bersama 

 Salam penutup 

Sumber Pembelajaran 

 Buku Bahasa Indonesia kurikulum 2013 revisi 

 Referensi lain yang ada kaitannya dengan bahan kajian  

Aplikasi yang digunakan 

 Whatsaap 

 Google meeting 

 Google form 



 Google Classroom 

 Youtube 

 Obs Studio 

Penilaian 

Rasa InginTahu Melalui pengamatan pada proses pembelajaran 

Tanggung jawab Melaluipengamatanpadaprosesdanhasildari 
pembelajaran 

Pengetahuan & 
Ketrampilan 

Melalui diskusi, tanya jawab, dan lembar tugas yang 
diberikan guru pada proses pembelajaran dan penugasan 

  
 
        Rappang, 20 Juli 2021 
Mengetahui       Guru Mata Pelajaran 
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